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Eerste Commissie - Verslag van de vergadering 

kenmerk R00\Directietaken\Beleid\PR\1e comm/2020-10-06 
betreft Eerste Commissie – Grondgebonden materies 
 
De voorzitter opent om 18.00 uur de vergadering. 

OPENBARE ZITTING 

 

1. Goedkeuring van het verslag van de vergadering van 25 augustus 
2020 
Het verslag wordt goedgekeurd zonder opmerkingen. 

2. Integraal Waterbeleid 
Haaltert, waterloop 05078 
Goedkeuring van ruilakte 
Geen vragen 

3. Integraal Waterbeleid 
Ontwerpen van maatregelen voortvloeiend uit de 
modelleringsstudie Linkerscheldeoever in het noorden van het 
Waasland 
Goedkeuring van bestek en raming, opdracht te gunnen bij wijze 
van openbare procedure 
Vraag 
Is bij het ontwerpen van bufferbekkens en wachtbekkens 
voldoende rekening gehouden met periodes van droogte naast 
periodes van wateroverlast en de nood om water te kunnen 
ophouden i.p.v. het snel af te voeren? 
Antwoord 
Dit is geen ontwerp, wel een bestek om een ontwerper aan te 
duiden. Zowel wateroverlast als droogte zullen in het ontwerp in 
rekening moeten worden gebracht. 

4. Integraal Waterbeleid 
Sanering van waterloop “de Sloot” te Wetteren 
Goedkeuring van bestek en raming, opdracht te gunnen bij wijze 
van openbare procedure 
Vraag 
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Wat is er in het verleden fout gegaan? Wie moest “de Sloot” 
onderhouden? Hoe kan er 90 cm slib aanwezig zijn? 
Antwoord 
De waterloop valt onder het beheer van de polder van Belgam.  
De provincie moet de onderhoudskosten terugbetalen aan het 
polderbestuur. Het beheer door dit bestuur was niet zeer actief. 
Het polderbestuur heeft de provincie gevraagd om het bestek te 
willen opmaken. In de Sloot werd veel afvalwater geloosd en er zijn 
lang geen ruimingswerken gebeurd. Hierdoor kon het slib zich 
opstapelen. De lozing van het afvalwater werd nu afgekoppeld, 
zodat nu de Sloot kan worden gesaneerd. 
Gerepliceerd wordt dat het toch vreemd is dat een polderbestuur 
zelf geen bestek kan opmaken. 
Geantwoord wordt dat er al veel energie in gestoken is om het 
onderhoud van de Sloot te verbeteren. Er is een overleg gepland 
tussen de VVP en de bevoegde Vlaamse minister over het beheer 
van de polders. 

5. Leefmilieu – project Moervaartvallei 
Goedkeuring van de samenwerkingsovereenkomst 2021 – 2023 
Geen vragen 

6. Leefmilieu 
Lopende aanbestedingsprocedure “Aanstellen van een externe 
projectbegeleider voor groepsaankopen zonnepanelen t.b.v. 
particulieren, organisaties en bedrijven in Oost-Vlaanderen” 
Goedkeuring erratum bestek 
Vraag 
Waarom moet er een erratum worden toegevoegd aan het bestek? 
Antwoord 
Er wordt een overzicht gegeven van de procedure: aanbesteding, 
gunning… De schorsing van de gunning werd gevraagd bij de 
Raad van State. De deputatie heeft de gunning ingetrokken en een 
nieuwe aanbesteding opgestart met aanpassingen t.o.v. de eerste 
aanbesteding. Er is een klacht ontvangen tegen de tweede 
aanbesteding over het gegeven dat nu slechts een beperkt aantal 
firma’s zouden kunnen inschrijven. Om aan die klacht tegemoet te 
komen wordt nu een erratum toegevoegd aan het bestek, om te 
vermijden dat er een nieuwe procedure bij de Raad van State zou 
volgen. 

7. Ruimtelijke planning – Rechtstreekse participatie bij windturbines  
Herziening provinciaal standpunt 
cf. artikel 6 van het provincieraadsbesluit van 24 april 2013 en van 
artikel 2 van het provincieraadsbesluit van 26 april 2017 inzake 
rechtstreekse participatie 
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Presentatie (zie bijlage bij het verslag) en toelichting door Moira 
Callens en Dries Druyts (dienst ruimtelijke planning). Zie ook link:  
www.oost-vlaanderen.be/windenergie. 
Vraag 
Hoe is het in Eeklo gelukt om de doelstelling (20% participatie) te 
bereiken, zonder wetgevend kader? 
Antwoord 
Door eigen gronden in aanbesteding te steken en er voorwaarden 
aan te koppelen. Maar men blijft wel afhankelijk van externe 
ontwikkelingen. 
Vraag 
Uit de toelichting blijkt dat het moeilijk is om 20% participatie te 
bereiken. Blijft dit de doelstelling? 
Antwoord. 
Ja, dat blijft de betrachting. 
Vraag 
Hoe kan de burger weten wie (Europa, Vlaanderen, provincie) wat 
doet? 
Antwoord 
De provincie probeert steeds duidelijk te maken wat zij doet. 
Vraag 
De provincie is vergunningsverlener voor het plaatsen van 
windturbines, maar kan in de vergunningen burgerparticipatie niet 
afdwingen? 
Antwoord 
Dat klopt. Dat is juridisch niet mogelijk. 
Vraag 
Heeft de provincie al initiatieven genomen om dit wettelijk 
afdwingbaar te maken bij de huidige Vlaamse regering? 
Antwoord 
Dit is in het verleden al geprobeerd bij vorige Vlaamse regeringen. 
Toen kon dit niet. De Europese richtlijn die dit mogelijk kan maken 
is er nu. Vlaanderen dient die richtlijn om te zetten in decreten. 
Vraag 
In welke mate heeft de provincie zelf een actieve rol gespeeld bij 
omwonenden om hen te stimuleren om rechtstreekse participatie 
te vragen bij de ontwikkelaars? 
Antwoord 

http://www.oost-vlaanderen.be/windenergie
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De provincie heeft dit zeker actief geprobeerd, maar dit hing af van 
de bereidheid van de ontwikkelaars. 
Vraag 
Wat doet men met gemeenten die weigeren om windturbines te 
laten plaatsen? 
Antwoord 
Dit is een evolutief proces. Besturen hebben soms wat tijd nodig. 
Goede realisaties in andere gemeenten kunnen meningen 
bijsturen. 

8. Mobiliteit – reglementering 
Vaststelling van het Reglement m.b.t. het toekennen van subsidies 
voor regulier onderhoud van fietssnelwegen en opheffing van het 
Reglement van 19 juni 2019, inwerkingtreding op 19 november 
2020 met overgangsbepaling 
Geen vragen 

9. Ruimte 
Energielandschap Waasland en Oost-Vlaams Kerngebied 
Opmaak en ontwerp van een Regionale Ruimtelijke Energievisie 
en Strategie 
Goedkeuring van bestek en raming, opdracht te gunnen bij wijze 
van een vereenvoudigde onderhandelingsprocedure met 
voorafgaande bekendmaking 
Presentatie (zie bijlage bij het verslag) en toelichting door Moira 
Callens en Wim L’Ecluse (dienst ruimtelijke planning). Zie ook link:  
www.oost-vlaanderen.be/windenergie. 
Vraag 
Worden gascentrales voorzien in de plannen, ze staan niet op de 
slides? Gascentrales worden een noodzaak genoemd bij sluiting 
van de kerncentrales. 
Antwoord 
(Sluiting van) kerncentrales is een federale bevoegdheid.  
De plaatsing van gascentrales zal ook worden onderzocht in de 
studie. Gascentrales horen thuis op bedrijventerreinen en kunnen 
zowel elektriciteit als warmte produceren in een WKK-versie.  

10. Wonen – Intergemeentelijke samenwerkingsverbanden 
Toekenning subsidie aan: 

• IGS Wonen Leie en Schelde  

• IGS Lokaal Woonbeleid Zuid-Oost-Vlaanderen 
Geen vragen 

http://www.oost-vlaanderen.be/windenergie
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11. Provinciaal domein Puyenbroeck te Wachtebeke 
Preventiemaatregelen risico-analyse elektriciteit 
Goedkeuring van bestek en raming, opdracht te gunnen bij wijze 
van openbare aanbesteding 
Vraag 
Dit is een opdracht enkel voor het domein Puyenbroeck. Worden 
er ook dergelijke plannen gemaakt voor de andere domeinen? 
Antwoord 
Ja, er is hiervoor een volledige planning gemaakt voor alle 
domeinen. De opdracht voor Puyenbroeck is een grote opdracht 
en wordt daarom voorgelegd aan de provincieraad. De kleine 
opdrachten worden door de deputatie behandeld. Sommige 
opdrachten zijn al uitgevoerd. 

12. Provinciaal domein De Gavers te Geraardsbergen 
Toezicht en Jaarrekening 2019 
Kennisneming van het ministerieel besluit van 22 september 2020 
houdende de goedkeuring van de jaarrekening 2019 
Vraag 
Er wordt verwezen naar enkele bemerkingen van technische aard, 
die via mail bezorgd zijn aan de provinciegriffier. Die bemerkingen 
zitten niet in het dossier. 
Antwoord 
Dit wordt nagezien en toegevoegd aan het dossier. 

13. Provinciaal domein Nieuwdonk te Berlare 
Patrimonium 
Goedkeuring van authentieke ruilakte en van onderhands 
addendum 
Vraag 
Men gaat ervan uit dat er geen gebreken zijn vastgesteld en men 
ziet af van verhaal tegen DDS. De parking zou illegaal aangelegd 
zijn op een zonevreemde plaats? 
Antwoord 
Er zijn hierover afspraken gemaakt. De eerste 300.000 EUR liggen 
bij de provincie, de volgende 100.000 EUR bij DDS. Eventuele 
hogere kosten worden gedeeld door 2.  
Voor zover gekend loopt er geen juridische procedure en is er 
geen pv opgemaakt voor de parking. 

14. Provinciaal domein Puyenbroeck te Wachtebeke 
Groenonderhoud Golf Puyenbroeck maart 2021 – februari 2025 
Goedkeuring van bestek en raming, opdracht te gunnen bij wijze 
van openbare procedure 
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Geen vragen 
 

15. Varia 
 
De procesnota over het Energielandschap Waasland ligt ter 
beschikking in de zaal en wordt ook toegevoegd aan het verslag. 

 
 

De voorzitter sluit de vergadering om 19.15 uur. 

Gent, 6 oktober 2020 

De voorzitter 

Marleen Van De Populiere 

 

Ambtenaar-verslaggever 

Mark Cromheecke 


